
問題4．33．行列Aからいくつかの行といくつかの列を取り除いて得られる行列をAの
／」、行列という．行列Aに対し次を示せ．

rank（A）＝γ⇔Aの小行列のうち行列式が0でないものの

最大次数はγである．

（解答）　rank（A）＝γとする・このとき，Aの列ベクトルの1次独立な最大個数がγ

個である．よって，Aの小行列がた（た≧γ＋1）次正方行列のとき，た個の列ベ

クトルは1次独立ではないので，行列式は0になる．

また，行列Aから1次独立な石国の列ベクトル以外を取り除き，次にその行

列の行ベクトルのうち1次独立なγ個の行ベクトル以外を取り除いてできるA

の小行列はγ次正則行列となり，行列式は0でない．

よって，Aの小行列のうち行列式が0でないものの最大次数はγである．

rank（A）≠γとする・このとき，rank（A）＝た（た≠γ）となるので，Aの小行

列のうち行列式が0でないものの最大次数はたである．

よって，Aの／J、行列のうち行列式が0でないものの最大次数はγではない．

以上により，題意は示した．

ポイント‥rank（A）＝Aの列ベクトルの1次独立な最大個数

＝Aの行ベクトルの1次独立な最大個数

「P⇔Q」を示すためには，

「P＝⇒Q」と「戸＝⇒百」を示せばよい．（戸はPの否定である．）


